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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ & ΒΟΣΚΗΣΙΜΩΝ ΓΑΙΩΝ
Τμήμα Ελέγχου Ζωοτροφών
Δ/νση                : Βερανζέρου 46
Ταχ. Κωδ.         : 104 38
Πληροφορίες  : Ειρ. Φίλιου
Τηλέφωνο        : 210 5271661
E-mail                : efiliou@minagric.gr

Αθήνα,   

     ΠΡΟΣ: ΠΔ
     

  

Θέμα: «Οδηγίες για τη διακίνηση ζωοτροφών λόγω έκτακτων μέτρων περιορισμού εξάπλωσης 
του Αφθώδους Πυρετού των ζώων»
Σχετ.: Το υπ΄αριθμ. 71091/19.03.2026 έγγραφο της Γενικής Δ/νσης Κτηνιατρικής

Κατόπιν επιβεβαιωμένου κρούσματος Αφθώδους Πυρετού σε κτηνοτροφική 
εκμετάλλευση βοοειδών και αιγοπροβάτων στην Λέσβο και σε συνέχεια του ανωτέρου 
σχετικού εγγράφου της Γενικής Δ/νσης Κτηνιατρικής, σας αποστέλλονται οδηγίες, σύμφωνα με 
το συνημμένο παράρτημα, για την εφαρμογή των έκτακτων μέτρων στις ζωοτροφές στο 
πλαίσιο περιορισμού εξάπλωσης της εν λόγω νόσου, σε εφαρμογή των διατάξεων του κατ’ 
εξουσιοδότηση Καν. (ΕΕ) 2020/687 της Επιτροπής.

Οι παρούσες οδηγίες δεν αφορούν στη διακίνηση ζωοτροφών που προέρχονται από 
μολυσμένες με τον ιό του Αφθώδους Πυρετού εγκαταστάσεις εκτροφής ζώων, καθότι η 
διακίνησή τους απαγορεύεται αυστηρά. 

Τέλος, ιδιαίτερα όσον αφορά τη νήσο Λέσβο, σημειώνεται ότι:
α)  η έξοδος ζωοτροφών από το νησί απαγορεύεται,
β) επιτρέπεται η είσοδος ζωοτροφών με πλοίο, υπό την προϋπόθεση ότι οι ζωοτροφές 

θα ξεφορτώνονται στο λιμάνι και το όχημα που τις μετέφερε εκεί από την ηπειρωτική χώρα θα 
επιστρέφει άμεσα πίσω. Δεν επιτρέπεται στο όχημα και στον οδηγό αυτού να βγει εκτός 
λιμένα. Το όχημα που μεταφέρει τις ζωοτροφές προς τη νήσο απολυμαίνεται αμέσως μετά την 
εκφόρτωση στο λιμάνι προκειμένου να επιβιβαστεί στο πλοίο της επιστροφής. 

Όσον αφορά στις ζωοτροφές που ξεφορτώνονται στο λιμάνι, αυτές παραλαμβάνονται 
είτε από όχημα του αγοραστή είτε από μεταφορική εταιρεία και μεταφέρονται στον αποδέκτη 
τους. Το χρησιμοποιούμενο όχημα μεταφοράς των ζωοτροφών εντός της νήσου 
απολυμαίνεται: α) κατά την εκκίνησή του δρομολογίου του προς το λιμάνι, β)αμέσως πριν την 
είσοδό του στο χώρο του λιμένα και γ) κατά την άφιξή του στον προορισμό του, πριν 
εκφορτώσει. Σε περίπτωση που κατά την διαδρομή του προς τον αποδέκτη, το όχημα περνάει 
από μία ζώνη σε άλλη ζώνη (π.χ. από την περαιτέρω απαγορευμένη ζώνη στη ζώνη 
επιτήρησης) διενεργείται απολύμανση και στο σημείο που γίνεται αλλαγή ζώνης.
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Οι Επόπτες Κυκλοφορίας Ζωοτροφών της ΠΕ Λέσβου διενεργούν τακτικούς ελέγχους 
προς επιβεβαίωση της τήρησης των ανωτέρω αναφερόμενων και ενημερώνουν τη Δ/νση 
Ζωοτροφών & Βοσκήσιμων Γαιών σε εβδομαδιαία βάση. 

Συν.: Παράρτημα - Οδηγίες για τη διακίνηση ζωοτροφών 
λόγω έκτακτων μέτρων περιορισμού 
εξάπλωσης του Αφθώδους Πυρετού.

- O Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

                                                    Σπ. Πρωτοψάλτης
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

Προς: 

1. ΔΑΟΚ των ΠΕ της Χώρας
2. Δ/νσεις Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών της Χώρας

Υπόψη Εποπτών Κυκλοφορίας Ζωοτροφών

Κοιν.:

1. Γραφείο Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
2. Γραφείο Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
4. Γενική Δ/νση Κτηνιατρικής 
5. Γενική Δ/νση Αποκεντρωμένων Δομών
6. Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών Ζωοτροφών
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ ΛΟΓΩ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΑΦΘΩΔΟΥΣ ΠΥΡΕΤΟΥ

1. Διακίνηση πρώτων υλών φυτικής προέλευσης & σύνθετων 
ζωοτροφών που έχουν παραχθεί ή βρίσκονται εντός των ζωνών 
προστασίας, επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης και 
προορίζονται για τη σίτιση όλων των ειδών ζώων
Ζωοτροφές φυτικής προέλευσης (πρώτες ύλες ζωοτροφών, πχ 
αραβόσιτος, σιτάρι, άχυρα, μηδική κλπ.) ή σύνθετες ζωοτροφές που 
προορίζονται για όλα τα είδη ζώων, δεν επιτρέπεται να διακινηθούν 
εκτός της  ζώνης τους, ήτοι εκτός της ζώνης προστασίας εφ’ όσον 
βρίσκονται στη ζώνη προστασίας, εκτός της ζώνης επιτήρησης εφ’ όσον 
βρίσκονται στη ζώνη επιτήρησης ή εκτός της περαιτέρω απαγορευμένης 
ζώνης εφ’ όσον βρίσκονται στη περαιτέρω απαγορευμένη ζώνη.
Επιχειρήσεις ζωοτροφών (παρασκευαστήρια, ενδιάμεσοι έμποροι) και 
αγρότες που παράγουν / διακινούν πρώτες ύλες ζωοτροφών και/ή 
σύνθετες ζωοτροφές και έχουν τις εγκαταστάσεις τους εντός της ζώνης 
προστασίας, επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης  
διακινούν τις ζωοτροφές αποκλειστικά και μόνο στις ζώνες προστασίας, 
επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης αντίστοιχα 
(παραμένουν στις ζώνες τους), κατόπιν έκδοσης άδειας από την 
αρμόδια αρχή. 
Ανάλογα με τον τρόπο διακίνησης της ζωοτροφής, οι ενδιαφερόμενοι 
(αγρότες / επιχειρήσεις ζωοτροφών) που επιθυμούν να προβούν σε 
πώληση υποβάλλουν αίτηση ως ακολούθως:

1.1 – Ζωοτροφές που παραδίδονται στην εγκατάσταση του 
αποδέκτη (κτηνοτρόφου / ενδιάμεσου εμπόρου)  
Η αίτηση για την άδεια διακίνησης υποβάλλεται από τον 
ενδιαφερόμενο που προτίθεται να διακινήσει την ζωοτροφή, ανά 
αποστολή, σύμφωνα με το επισυναπτόμενο υπόδειγμα 1. 
Για κάθε αποστολή ζωοτροφών εκδίδεται άδεια διακίνησης (υπόδειγμα 
2). 
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Επισημαίνεται ότι η αποστολή ζωοτροφών σε περισσότερους του ενός 
παραλήπτες (πολλαπλές στάσεις του οχήματος σε μία αποστολή/άδεια) 
δεν επιτρέπεται.

1.2 – Ζωοτροφές που παραδίδονται στην εγκατάστασή από την 
οποία προέρχονται 
Για τις περιπτώσεις πώλησης ζωοτροφών από παραγωγούς 
ζωοτροφών/ενδιάμεσους που βρίσκονται εντός των ζωνών προστασίας 
/ επιτήρησης / περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης  στις εγκαταστάσεις 
τους (π.χ. ο κτηνοτρόφος μεταβαίνει στον χώρο του αγρότη / του 
καταστήματος και αγοράζει με δικό του όχημα), η αίτηση για την άδεια 
διακίνησης υποβάλλεται άπαξ ανά επιχείρηση πριν την πώληση 
σύμφωνα με το επισυναπτόμενο υπόδειγμα 3. 
Απαραίτητη προϋπόθεση για τη διεξαγωγή της εν λόγω πώλησης είναι η 
απόδειξη εκ μέρους του αγοραστή ότι η εγκατάστασή του βρίσκεται 
εντός της αντίστοιχης κατά περίπτωση ζώνης προστασίας,  επιτήρησης ή 
περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης.
Στην αίτηση καταγράφεται το σύνολο των πρώτων υλών φυτικής 
προέλευσης και σύνθετων ζωοτροφών που προτίθεται να διακινήσει η 
επιχείρηση /αγρότης από την εγκατάστασή της / του. 
Για την παράδοση ζωοτροφών στην εγκατάσταση της επιχείρησης / του 
αγρότη εκδίδεται η άδεια διακίνησης του υποδείγματος 4.

2. Έλεγχοι που διενεργεί η αρμόδια αρχή για την έκδοση άδειας 
διακίνησης 
Προκειμένου να εκδοθεί άδεια διακίνησης ζωοτροφών διενεργείται 
έλεγχος της περιφερειακής αρμόδιας αρχής ως προς τα κάτωθι:

2.1. ότι οι πρώτες ύλες:
i) εφόσον έχουν παραχθεί κατά περίπτωση εντός της ζώνης προστασίας 
/ επιτήρησης / περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης προέρχονται από 
τοποθεσίες όπου δεν διατηρούνται ζώα,  ή
ii) ότι έχουν παραχθεί σε τοποθεσίες εκτός των ζωνών προστασίας,  
επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης.

2.2. ότι οι σύνθετες ζωοτροφές έχουν παραχθεί σε 
εγκαταστάσεις μεταποίησης ζωοτροφών που δεν διατηρούνται ζώα και 
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οι φυτικές πρώτες ύλες που χρησιμοποιήθηκαν για την παραγωγή 
αυτών προέρχονται σύμφωνα με το σημείο 2.1.
Στην περίπτωση των ενδιάμεσων επιχειρήσεων προσκομίζεται 
βεβαίωση-υπεύθυνη δήλωση του προμηθευτή για την τήρηση των 
προϋποθέσεων των περ. 2.1 και 2.2 της παρούσας όσον αφορά τις 
πρώτες ύλες ζωοτροφών που διακινούν/χρησιμοποιούν.

2.3. ότι οι παραλήπτες της ζωοτροφής βρίσκονται εντός της 
ζώνης προστασίας για εγκαταστάσεις που βρίσκονται στη ζώνη 
προστασίας / εντός της ζώνης επιτήρησης για εγκαταστάσεις που 
βρίσκονται στη ζώνη επιτήρησης/ εντός της περαιτέρω απαγορευμένης 
ζώνης για εγκαταστάσεις που βρίσκονται στη περαιτέρω απαγορευμένη 
ζώνη.

Για την περίπτωση έκδοση άδειας διακίνησης σε αγρότες / 
επιχειρήσεις που παραδίδουν ζωοτροφές στην εγκατάσταση του 
αποδέκτη θα πρέπει να διασταυρώνεται κατόπιν ελέγχου ότι η 
αποστολή έχει μόνο έναν αποδέκτη.

Για την περίπτωση έκδοσης άδειας διακίνησης σε αγρότες / 
επιχειρήσεις που παραδίδουν ζωοτροφές στην εγκατάστασή τους 
διενεργούνται επιπλέον έλεγχοι προς επιβεβαίωση των στοιχείων που 
προσκομίζει εβδομαδιαία η επιχείρηση. 

2.4. ότι διατηρείται επικαιροποιημένο αρχείο ιχνηλασιμότητας 
των διακινήσεων ζωοτροφών.

2.5. ότι εφαρμόζονται αυστηρά τα μέτρα βιοασφάλειας του 
σημείου 4
Ειδικότερα, οι Επόπτες προβαίνουν στον έλεγχο τήρησης των κάτωθι:

• Έντυπου προγράμματος απολυμάνσεων (διαθέσιμα τόσο στο 
μεταφορικό μέσο, όσο και στην επιχείρηση η οποία αποστέλλει 
την ζωοτροφή),

• Τιμολογίων αγοράς απολυμαντικών, ειδών ιματισμού και 
ποδοναρίων,

• Βεβαιώσεων από απολυμαντικούς σταθμούς των Περιφερειών 
την ημέρα της διακίνησης των μεταφορικών μέσων,

• Αρχείου ιχνηλασιμότητας διακινήσεων ζωοτροφών, 
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• Ύπαρξης απολυμαντικού τάπητα / απολυμαντικής τάφρου ή 
εξοπλισμού απολύμανσης στις επιχειρήσεις ζωοτροφών που 
πωλούν ζωοτροφές από τις εγκαταστάσεις τους.
 

Οι Επόπτες Κυκλοφορίας Ζωοτροφών ενημερώνουν τη Δ/νση 
Ζωοτροφών & Βοσκήσιμων Γαιών σε εβδομαδιαία βάση για τους 
διενεργούμενους ελέγχους.
Επισημαίνεται ότι σε όλους τους ελέγχους που διενεργούνται στο 
πλαίσιο του ΕΠΕΖ σε επιχειρήσεις που βρίσκονται εντός 
απαγορευμένων ζωνών, θα δίνεται ιδιαίτερη σημασία στον έλεγχο για 
την τήρηση των μέτρων για τον Αφθώδη Πυρετό.  

3. Διακίνηση πρώτων υλών φυτικής προέλευσης & σύνθετων 
ζωοτροφών που έχουν παραχθεί ή βρίσκονται εκτός των ζωνών 
προστασίας, επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης και 
προορίζονται για τη σίτιση ζώων που βρίσκονται εντός ζωνών
Ζωοτροφές που έχουν παραχθεί ή βρίσκονται εκτός ζωνών προστασίας 
επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένη ζώνη, δηλ σε περιοχές 
ελεύθερες από τη νόσο, δύναται να μετακινηθούν προς ζώνες 
προστασίας, επιτήρησης ή περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης χωρίς 
απαίτηση χορήγησης άδειας από την αρμόδια αρχή, με αυστηρή 
τήρηση των μέτρων βιοασφάλειας του σημείου 4.

4. Μέτρα βιοασφάλειας 
Η λήψη αυστηρών μέτρων βιοασφάλειας κατά τη διακίνηση ζωοτροφών 
λαμβάνει χώρα σε οποιαδήποτε μετακίνηση αυτών σε όλη την 
Επικράτεια. 
Τα μέτρα περιλαμβάνουν: 
α) απολύμανση μεταφορικών μέσων με κατάλληλο απολυμαντικό κατά 
την φόρτωση/εκφόρτωση και τήρηση έντυπου προγράμματος 
απολυμάνσεων (τόπος, ημερομηνία και ώρα απολύμανσης, τιμολόγια 
αγοράς απολυμαντικών κτλ), καθώς και παραστατικών αγοράς 
απολυμαντικού διαθέσιμα τόσο στο μεταφορικό μέσο, όσο και στην 
επιχείρηση η οποία αποστέλλει την ζωοτροφή,
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β) χρήση ιματισμού (φόρμας) και ποδοναρίων μιας χρήσης από τους 
μεταφορείς/οδηγούς καθώς και επιτόπια απόρριψη και καταστροφή 
των υλικών αυτών με το πέρας των εργασιών φόρτωσης / εκφόρτωσης,
γ) φορητό εξοπλισμό απολύμανσης εντός των οχημάτων μεταφοράς,
δ) τήρηση βεβαιώσεων διέλευσης από απολυμαντικούς σταθμούς των 
Περιφερειών την ίδια μέρα (στις περιοχές όπου έχουν ήδη 
εγκατασταθεί και είναι σε λειτουργία) εντός του μεταφορικού μέσου 
και, ακολούθως, στην επιχείρηση η οποία αποστέλλει την ζωοτροφή.
ε) ύπαρξη απολυμαντικού τάπητα/απολυμαντικής τάφρου ή 
εξοπλισμού απολύμανσης στις επιχειρήσεις ζωοτροφών που πωλούν 
ζωοτροφές από τις εγκαταστάσεις τους

Επιπρόσθετα, οι επιχειρήσεις ζωοτροφών που βρίσκονται εκτός των 
ζωνών και διακινούν ζωοτροφές προς τις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις 
και τις επιχειρήσεις ζωοτροφών που βρίσκονται εντός των ζωνών 
προστασίας, επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης όπως 
αυτές ορίζονται με σχετικές αποφάσεις της αρμόδιας Κτηνιατρικής 
Υπηρεσίας, εφαρμόζουν απολύμανση των μεταφορικών μέσων:
α) κατά την άφιξή τους στην εγκατάσταση προορισμού και κατά την 
έξοδό τους από αυτή,
β) κατά την έξοδό τους από τη ζώνη προστασίας και/ή επιτήρησης.

Αντίστοιχα, οι επιχειρήσεις ζωοτροφών που βρίσκονται εντός των 
ζωνών προστασίας, επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης 
και διακινούν ζωοτροφές εντός των αντίστοιχων ζωνών, εφαρμόζουν 
απολύμανση των μεταφορικών μέσων:
α) κατά την άφιξή τους στην εγκατάσταση προορισμού και κατά την 
έξοδό τους από αυτή,
β) κατά την επιστροφή τους στην επιχείρηση ζωοτροφών

Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις επιβάλλεται πριν τη διενέργεια της 
απολύμανσης το πλύσιμο των ελαστικών, για την απομάκρυνση τυχόν 
χώματος προκειμένου για την πλέον αποτελεσματική εφαρμογή της.
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5. Αρμόδιες αρχές έλεγχου
Σύμφωνα με το Εθνικό Πρόγραμμα Ελέγχου Ζωοτροφών (ΕΠΕΖ) 2025, 
όπως αναλυτικά παρατίθεται στον Πίνακα 1 αυτού, αρμόδια αρχή για 
τον έλεγχο διακινήσεων και την έκδοση αντίστοιχης άδειας σε 
επιχειρήσεις μεσαίας και χαμηλής επικινδυνότητας είναι το εκάστοτε 
Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης και Ελέγχων (ΤΑΑΕ), ενώ σε επιχειρήσεις 
υψηλής επικινδυνότητας και επιχειρήσεις που δεν έχουν υποχρέωση 
εγγραφής (πχ. γεωργοί) αρμόδια αρχή είναι η εκάστοτε Δ/νση 
Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ).
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 1
ΑΙΤΗΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΖΩΟΤΡΟΦΗΣ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΙΔΗ ΖΩΩΝ ΣΤΟ 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΑΦΘΩΔΟΥΣ ΠΥΡΕΤΟΥ
(ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΔΙΔΟΥΝ ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 

ΑΠΟΔΕΚΤΗ)

Ημερομηνία:      /     /    

Προς (ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ): 
……………………………………………………………………………………………………

1. Στοιχεία αιτούντος
Επωνυμία:
Διεύθυνση:
Αριθμός Έγκρισης / Εγγραφής:
Ονοματεπώνυμο Υπευθύνου:
Tηλέφωνο Υπευθύνου:
e-mail Υπευθύνου:
Ζώνη εγκατάστασης:     Προστασίας
                                        Επιτήρησης 

2. Στοιχεία διακίνησης
Παραλήπτης (επωνυμία και δ/νση παραλήπτη):
Είδος επιχείρησης παραλαβής ζωοτροφής (κτηνοτροφική εκμ/ση, παρασκευαστής
ζωοτροφών, ενδιάμεσος):

3. Στοιχεία ζωοτροφής
Α) Είδος Ζωοτροφής (πρώτη ύλη, πλήρης/σύνθετη ζωοτροφή): 
Επωνυμία Εταιρείας Παραγωγής Ζωοτροφής (εφόσον είναι διαφορετική του 
αιτούντος):

Διεύθυνση:
Αριθμός Έγκρισης / Εγγραφής:

Ποσότητα:                                                                                    
Χύδην/συσκευασμένη ζωοτροφή:

Β) Είδος Ζωοτροφής (πρώτη ύλη, πλήρης/σύνθετη ζωοτροφή): 
Επωνυμία Εταιρείας Παραγωγής Ζωοτροφής:

Διεύθυνση:
Αριθμός Έγκρισης / Εγγραφής:

Ποσότητα:                                                                                    
Χύδην/συσκευασμένη ζωοτροφή:

4. Μέσο μεταφοράς
Μεταφορική εταιρεία (εφόσον δεν τελείται με ιδιόκτητο μεταφορικό μέσο):
Ημερομηνία διεξαγωγής μεταφοράς:
Αριθμός Κυκλοφορίας μεταφορικού μέσου:
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Ο υπογράφων δηλώνω ότι είμαι υπεύθυνος:
Α) για την εγκυρότητα των πληροφοριών που έχουν συμπληρωθεί στην παρούσα αίτηση,
Β) για την τήρηση των προβλέψεων του κατ΄ εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2020/687 
της Επιτροπής όσον αφορά στη διακίνηση των ζωοτροφών, και ειδικότερα ότι:
1. οι πρώτες ύλες ζωοτροφών φυτικής προέλευσης, οι οποίες διακινώ, είτε έχουν 
παραχθεί εκτός των ζωνών προστασίας επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης 
είτε  έχουν παραχθεί εντός της ζώνης προστασίας / επιτήρησης / περαιτέρω 
απαγορευμένης ζώνης *  σε τοποθεσίες όπου δεν διατηρούνται ζώα, 
2. οι σύνθετες ζωοτροφές που παράγω/διακινώ έχουν παραχθεί σε εγκαταστάσεις 
μεταποίησης ζωοτροφών όπου δεν διατηρούνται ζώα και οι φυτικές πρώτες ύλες που 
περιέχονται σε αυτές: 

2α) έχουν παραχθεί εντός της ζώνης προστασίας / επιτήρησης / περαιτέρω 
απαγορευμένης ζώνης *  σε τοποθεσίες όπου δεν διατηρούνται ζώα, ή 
2β) έχουν παραχθεί σε περιοχές εκτός της ζώνης προστασίας και επιτήρησης.

3. οι προς πώληση ζωοτροφές που παρατίθενται στην παρούσα αίτηση προορίζονται 
αποκλειστικά για μία μόνο εγκατάσταση (ενδιάμεσος/κτηνοτροφική εκμετάλλευση) που 
βρίσκεται εντός της ζώνης προστασίας / επιτήρησης / περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης 
*,
Γ) για την τήρηση των προβλεπόμενων μέτρων υγιεινής και ασφάλειας ζωοτροφών, 
συμπεριλαμβανομένων των μέτρων βιοασφάλειας κατά την φόρτωση, μεταφορά και 
εκφόρτωση των ζωοτροφών.

Ο/Η 
Αιτών/ούσα

                                                                                                                              (υπογραφή)

*διαγράφεται κατά περίπτωση όποιο στοιχείο δεν αφορά στην υποβαλλόμενη αίτηση 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 2

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
…………………………………                                                                                  ......(τόπος), 
.................... /20.....

(Λογότυπο της Αρμόδιας Αρχής)                                                                  Αριθ. Πρωτ.:

ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΙΔΗ ΖΩΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 
ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΑΦΘΩΔΟΥΣ ΠΥΡΕΤΟΥ

(ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΔΙΔΟΥΝ ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 
ΑΠΟΔΕΚΤΗ)

Έχοντας υπόψη:
1. τις διατάξεις του κατ΄εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2020/687 της Επιτροπής,
2. το υπ΄αριθμ. 71091/19.03.2026 έγγραφο της Γενικής Δ/νσης Κτηνιατρικής. 

Επιτρέπεται στην επιχείρηση ζωοτροφών / αγρότη 
………………………………………………………….………..  με εγκατάσταση 
στην…………………………………………………………………….. (ζώνη προστασίας/ζώνη επιτήρησης/ 
περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης *) να μεταφέρει:
Α. προς την/τις επιχείρηση ζωοτροφών / κτηνοτρόφο: 
…………………………………………………………………………………………
τις κάτωθι ζωοτροφές: α) (είδος ζωοτροφής)…………………………………….………………., 
(ποσότητα)……………………….
β) (είδος ζωοτροφής)……………………………….………………., (ποσότητα)…………………………….

Η διακίνηση των ζωοτροφών προς τους παραλήπτες θα διεξαχθεί την 
(ημερομηνία)………………………………………. με το (αριθμός 
κυκλοφορίας)……………………………………. όχημα

Οι ανωτέρω ζωοτροφές μπορούν να διακινηθούν μόνο προς τον προορισμό για τον οποίο 
έχει δοθεί η συγκεκριμένη άδεια.

Ο/Η/Οι Ελεγκτής/Ελεγκτές                                                                        Ο/Η Προϊστάμενος/η της
                                                                                                                              αρμόδιας αρχής
(υπογραφή)                                                                                                                        (υπογραφή)
(ονοματεπώνυμο)                                                                                                     (ονοματεπώνυμο)

*διαγράφεται κατά περίπτωση όποιο στοιχείο δεν αφορά στην υποβαλλόμενη αίτηση 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 3
ΑΙΤΗΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΖΩΟΤΡΟΦΗΣ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΕΙΔΗ ΖΩΩΝ ΣΤΟ 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΑΦΘΩΔΟΥΣ ΠΥΡΕΤΟΥ
(ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΔΙΔΟΥΝ ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥΣ)

Ημερομηνία:      /     /    

Προς (αρμόδια εποπτεύουσα αρχή): 
…………………………………………………………………………………………………………

1. Στοιχεία αιτούντος
Επωνυμία:
Διεύθυνση:
Αριθμός Έγκρισης / Εγγραφής:
Ονοματεπώνυμο Υπευθύνου:
Tηλέφωνο Υπευθύνου:
e-mail Υπευθύνου:
Ζώνη εγκατάστασης: Προστασίας
                                        Επιτήρησης 

2. Στοιχεία ζωοτροφής/ών

Ο υπογράφων δηλώνω ότι είμαι υπεύθυνος:
Α) για την εγκυρότητα των πληροφοριών που έχουν συμπληρωθεί στην παρούσα αίτηση,
Β) για την τήρηση των προβλέψεων του κατ΄εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2020/687 
της Επιτροπής όσον αφορά στη διακίνηση των ζωοτροφών, και ειδικότερα ότι:

α/α Ονομασία 
Ζωοτροφής

Είδος 
Ζωοτροφής

Παραγωγός / 
Προμηθευτής

Ποσότητα 
Αποθήκης

Χύδην/ενσακκισμένη 
ζωοτροφή
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1. οι πρώτες ύλες ζωοτροφών φυτικής προέλευσης, οι οποίες διακινώ, είτε έχουν 
παραχθεί εκτός των ζωνών προστασίας και επιτήρησης είτε  έχουν παραχθεί εντός της 
ζώνης προστασίας / επιτήρησης/περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης *  σε τοποθεσίες όπου 
δεν διατηρούνται ζώα, 
2. οι σύνθετες ζωοτροφές που παράγω/διακινώ έχουν παραχθεί σε εγκαταστάσεις 
μεταποίησης ζωοτροφών όπου δεν διατηρούνται ζώα και η φυτική πρώτη ύλη 
προέρχεται: 
     2α) από τοποθεσίες όπου δεν διατηρούνται ζώα ή 

2β) από περιοχές εκτός της ζώνης προστασίας, επιτήρησης και περαιτέρω 
απαγορευμένης ζώνης.
3. οι προς πώληση ζωοτροφές που παρατίθενται στην παρούσα αίτηση προορίζονται 
αποκλειστικά για εγκατάσταση (ενδιάμεσος/κτηνοτροφική εκμετάλλευση) που βρίσκεται 
εντός της ζώνης προστασίας / επιτήρησης / περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης * 
Γ) για την τήρηση των προβλεπόμενων μέτρων υγιεινής και ασφάλειας ζωοτροφών, 
συμπεριλαμβανομένων των μέτρων βιοασφάλειας κατά τη φόρτωση των ζωοτροφών. 
Δ) για την έγγραφη ενημέρωση της αρμόδιας αρχής σε εβδομαδιαία βάση για τους 
αγοραστές/αποδέκτες των ζωοτροφών (ονοματεπώνυμο, έδρα εγκατάστασης, είδος και 
ποσότητα ζωοτροφής, ημερομηνία πώλησης).

                                       Ο/Η Αιτών/ούσα

                                                                                                            (υπογραφή)

*διαγράφεται κατά περίπτωση όποιο στοιχείο δεν αφορά στην υποβαλλόμενη αίτηση 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 4

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
…………………………………                                                         ......(τόπος), .................... /20.....

(Λογότυπο της Αρμόδιας Αρχής)                                                                  Αριθ. Πρωτ.:

ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ 
ΤΟΥ ΑΦΘΩΔΟΥΣ ΠΥΡΕΤΟΥ 

(ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΔΙΔΟΥΝ ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥΣ)

Έχοντας υπόψη:
1. τις διατάξεις του κατ΄εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2020/687 της Επιτροπής,
2. το υπ΄αριθμ. 71091/19.03.2026 έγγραφο της Γενικής Δ/νσης Κτηνιατρικής.

Επιτρέπεται στην επιχείρηση ζωοτροφών / αγρότη 
………………………………………………………….……….. με εγκατάσταση 
στην……………………………………………………………………….. (ζώνη προστασίας/ζώνη 
επιτήρησης/περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης *), να πουλήσει   τις κάτωθι ζωοτροφές: 
α) (ονομασία ζωοτροφής) ………………… (είδος 
ζωοτροφής)…………………………………….……………….,
β)  (ονομασία ζωοτροφής) …………..………………… (είδος 
ζωοτροφής)……………………………….………………., 
γ)  (ονομασία ζωοτροφής) …………..………………… (είδος 
ζωοτροφής)……………………………….………………., 
δ)  (ονομασία ζωοτροφής) …………..………………… (είδος 
ζωοτροφής)……………………………….………………., 
ε) ………….(συμπληρώνεται ως λίστα)…………….

από την εγκατάστασή της υπό την προϋπόθεση ότι:

α.  οι πρώτες ύλες ζωοτροφών  φυτικής προέλευσης, τις  οποίες διακινεί, είτε έχουν 
παραχθεί εκτός των ζωνών προστασίας, επιτήρησης και περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης 
είτε  έχουν παραχθεί εντός της ζώνης προστασίας / επιτήρησης / περαιτέρω 
απαγορευμένης ζώνης *  σε τοποθεσίες όπου δεν διατηρούνται ζώα, 
β. οι σύνθετες ζωοτροφές που παράγει/διακινεί έχουν παραχθεί σε εγκαταστάσεις 
μεταποίησης ζωοτροφών όπου δεν διατηρούνται ζώα και η φυτική πρώτη ύλη προέρχεται: 
      2α) από τοποθεσίες όπου δεν διατηρούνται ζώα ή 

2β) από περιοχές εκτός της ζώνης προστασίας / επιτήρησης και περαιτέρω 
απαγορευμένης ζώνης.
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γ. οι προς πώληση ζωοτροφές που παρατίθενται ανωτέρω προορίζονται αποκλειστικά για 
εγκατάσταση (ενδιάμεσος/κτηνοτροφική εκμετάλλευση) που βρίσκεται εντός της ζώνης 
προστασίας / επιτήρησης / περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης * 
δ. ο/οι αγοραστές/αποδέκτες των ζωοτροφών βρίσκονται εντός της ζώνης προστασίας / 
επιτήρησης / περαιτέρω απαγορευμένης ζώνης *,
ε. η επιχείρηση ζωοτροφών ενημερώνει εγγράφως την υπηρεσία μας σε εβδομαδιαία βάση 
για τους αγοραστές/αποδέκτες των ζωοτροφών (ονοματεπώνυμο, έδρα εγκατάστασης, 
είδος και ποσότητα ζωοτροφής, ημερομηνία πώλησης).

Ο/Η/Οι Ελεγκτής/Ελεγκτές                                                                        Ο/Η Προϊστάμενος/η της
                                                                                                                        αρμόδιας αρχής
(υπογραφή)                                                                                                                   (υπογραφή)
(ονοματεπώνυμο)                                                                                                    (ονοματεπώνυμο)
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